ZESTAW V

Inzynieria Biomedyczna I rok
semestr zimowy 2016/2017

1. Zagadnienia teoretyczne:

Zmienne losowe ciagle,
Rozktad prawdopodobienstwa i dystrybuanta zmiennej losowe;j ciagtej,
Rozktad normalny

2. Zadania:
1. Wyznacz taka stata A, aby funkcja:

fz) = A+2? dla0<z<1
10 w przeciwnym przypadku

bylta gestoscia prawdopodobiefistwa zmiennej losowej X.

a) Wyznacz dystrybuantg F' zmiennej losowej X.
b) Oblicz prawdopodobiefistwo P(X > 0,5).
¢) Oblicz wartos¢ Srednig x, mediang 1/, oraz wariancje o*%( zmiennej losowej w rozpatrywanym przedziale.

2. Rzucamy moneta, a nastgpnie, jezeli wypadnie reszka, krecimy swobodnie butelka i badamy o jaki kat si¢ odchyli
w stosunku do potozenia wyjsciowego (od 0 do 27). Jesli w rzucie moneta wypadnie orzel, zaprzestajemy dalszego
ciagu dos§wiadczenia. Zdefiniujmy na przestrzeni wynikéw tego doSwiadczenia zmienng losowa X w nastgpujacy
sposéb:

X({Oo}) =-1; X({(R,w)}) = w dlakazdego w € (0, 27)

a) Wyznacz dystrybuantg F' zmiennej losowej X. Czy X jest zmienna losowa ciagla czy dyskretna?
b) Oblicz prawdopodobienstwa: P(X = —1), P(X =0), P(X > 1).

3. Zmienna losowa X ma rozktad normalny X ~ N(1,4). Oblicz:
a) P(X <0)
b) P(X <1)
c) P(X > —-1)

4. Wytrzymalos¢ lin stalowych, pochodzacych z masowej produkcji, jest zmienna losowa X o rozkladzie normalnym
X ~ N(100 MPa, 5 MPa). Oblicz:
a) ile przecigtnie lin sposréd 1000 ma wytrzymato$¢ mniejsza niz 90 MPa,
b) co ktdra przecigtnie lina ma wytrzymato$¢ mniejsza niz 90 MPa.

5. Wynik pomiaru odlegtosci jest obarczony btgdem systematycznym b i btgdem przypadkowym X. Btad systema-

tyczny b = —50mm (polega na podawaniu odlegloSci mniejszej niz rzeczywista). Blad przypadkowy X jest
zmienng o rozktadzie normalnym X ~ N(0mm, 100 mm). Blad catkowity ¥ mozna traktowaé jako sume tych
biedow.

Oblicz prawdopodobieristwo tego, ze:
a) dokonujac pomiaru nie pomylimy si¢ o wigcej niz 100 mm
b) odczytany wynik pomiaru nie przekracza rzeczywistej warto$ci mierzonej odlegtosci
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